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80% av befolkningen planlegger å dra på sommerferie i 2024. 
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Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 1033

Andelen som planlegger og andelen som ikke planlegger å dra på sommerferie har holdt seg relativt lik de siste tre årene.
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• Nesten halvparten av utvalget som planlegger å 

ha ferie rapporterer at de skal reise til et land i 

Europa (ekskludert Skandinavia). Dette er en 

økning på 8 prosentpoeng fra fjorårets måling. 

• Utenlandsferie begynner altså å bli mer populært 

igjen etter nedgangen i utenlandsferier som kom 

med koronapandemien. 

• Andelen som skal til Europa er fremdeles ikke like 

høy som den var før koronapandemien. Dette kan 

være på grunn av hardere økonomiske tider, og 

den svake kronekursen. 

• At deler eller hele ferien tas i Norge er fremdeles 

mest populært. 63% av de som planlegger å ha 

ferie rapporterer at de skal feriere i Norge.
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Hvor planlegger du å dra på ferie- eller fritidsreise i sommer? (%)

2024
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2015

Andelen som skal på ferie til Europa har økt betraktelig siden i fjor. 

* Dette ble ikke målt i 2020 og 2021 pga pandemien.

** Danmark ble for første gang skilt ut i 2022, de har i så måte vært integrert i Annet land i Europa frem 

til 2019. 

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 829, 

filtrert på de som skal på ferie.

, 
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• Andelen som skal kombinere Norges og 

utenlandsferie har økt siden fjorårets måling med 

5 prosentpoeng. I tillegg har andelen som kun skal 

på Norgesferie sunket med 7 prosentpoeng. 

• Dette kan tyde på at økningen vi ser i andelen 

som skal på utenlandsferie generelt er et resultat 

av at flere kombinerer utenlandsferie med 

norgesferie, og ikke at de velger norgesferien bort  

i sin helhet. 

• Men; vi kan også se en stigende tendens til at 

respondentene kun drar på utenlandsferie i løpet 

av sommeren. For første gang siden 2019 

rapporterer flere at de kun skal på utenlandsferie 

enn at de kun skal på Norgesferie.

• Når vi bryter tallene ned ser vi en tendens til at det 

er de under 30 som i størst grad kun drar på 

utenlandsferie og ikke kun drar på Norgesferie. De 

andre aldersgruppene ligner hverandre i større 

grad.  

Økning i andelen som skal ha kombinert Norges og utenlandsferie. 

Kilde:

• * Dette ble ikke målt i 2020 og 2021 pga pandemien.
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Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 829, 

filtrert på de som skal på ferie.
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Nå er det flere som ville valgt utenlandsferie over Norgesferie, men forskjellene er små.

Hvis du måtte velge, ville du valgt ferie i Norge eller utlandet i sommer? (%)
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Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 1033

Resultatene viser en sammenheng mellom alder og hvorvidt man ville valgt 

ferie i Norge eller utlandet til sommeren. De yngre vil i større grad valgt 

ferie i utlandet, og de eldre vil i større grad valgt å dra på ferie i Norge.
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Norgesferie



Vestland og Agder er de mest populære fylkene. 
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Kilde: Uke 17 og 18  2024, utvalg 534, filtrert på de som skal på ferie i Norge

, 

Hvor i Norge har du planer om å reise? Flere valg mulig (%)

* Nye fylkesinndelinger fra 2024 

63Andelen av befolkningen som planlegger 

å feriere i Norge denne sommeren (%)

• Andelen som planlegger å dra til Rogaland og Møre 

og Romsdal har falt siden sist måling. 

• Det er også en svak økning i andelen som skal til 

Agder denne sommeren sammenliknet med 

tidligere år. 

• Det er noen demografiske forskjeller. Det ser ut til 

at utvalget i noen grad har planer om å reise i 

«nærområdet» sitt. F.eks er det flest fra Trøndelag 

og Nord-Norge som har planer om å dra til 

Nordland i sommer. 

• Det er få aldersforskjeller. Det eneste som skiller 

seg ut er Oslo, hvor det i størst grad er de under 44 

år som har planer om å reise til. 
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Østlandet er en klar favoritt for Norgesferie.
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• Litt over halvparten av utvalget har planer om å være på Østlandet i sommerferien sin.

• Andelen som planlegger å dra til Vest Norge går ned. Dette speiler det vi så om at Rogaland og Møre og Romsdal er mindre populært 

feriedestinasjoner i år. 

Hvor i Norge har du planer om å reise? (%)

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 534, filtrert på de som skal på ferie i Norge

, 

*Tallene for 2022 og 2023 baserer seg på fylkesinndelingen fra 2020. Tidligere rapporter har basert seg på fylkesinndelingen før 2020. 

**Tallene for 2024 er basert på fylkesinndelingen fra 2024. 
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En fjerdedel av de som planlegger å feriere i Norge skal besøke Oslo i sommer. 36% av 

utvalget skal til andre steder i Norge en storbyene.  
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planlegger å feriere i Norge (%)

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 534, filtrert på de som skal på ferie i Norge

, 

Hvilke av følgende byer planlegger du å besøke i sommer? (%)

63

• Utvalget besøker i størst grad den 

storbyen som er nærest der de bor. Blant 

annet er det betydelig fler fra Vest-Norge 

som skal til Bergen og Kristiansand. 

• Som nevnt tidligere er det å dra til Oslo 

mer populært blant de under 44 år. 
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Nord-Norge er fremdeles området flest ville reist til dersom de kunne velge 

fritt. Oslo og Møre og Romsdal er blitt mindre populært med årene.
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Tenk deg at du skulle reise på ferie i ett fylke i Norge i sommer, hvilket ville du valgt?

Velg det fylket du synes det ville vært spennende /interessant å besøke uavhengig av om du har feriested eller familie/venner der. (%)

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 534, filtrert på de som skal på ferie i Norge

, 

* Nye fylkesinndelinger fra 2024 
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Hvilke av ferieformene beskriver best sommerferien du planlegger i Norge? (%)
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De som planlegger sommerferien sin i Norge planlegger i størst grad å være på hytta, og/eller besøke 

venner og familie.
• Dette er til tross for at 

andelen som sier de skal 

besøke venner og familie 

har gått ned med fem 

prosentpoeng siden fjoråret. 

• Andelen som skal på frilufts 

ferie har gått opp igjen, 

etter lavere målinger de 

siste to årene. 

• Vi ser og en økende trend i 

andelen som planlegger å 

dra på storbyferie. 

• Omtrent en femtedel av 

utvalget har planer om dra 

på kulturopplevelser i 

sommer. Denne gruppen 

består i størst grad av de 

under 30 år og de over 60 

år. 

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 534, filtrert på de som skal på ferie i Norge

, 
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Privat innkvartering er mest populært for Norgesferien. 

• De fleste planlegger enten å bo i privat 

hytte eller hjemme hos venner og familie. 

Det er en økning i andelen som skal på 

privat hytte sammenliknet med de siste 

fire målingene.  

• Hotellovernatting er fortsatt populært, og 

28 prosent av utvalget rapporterer at de 

skal overnatte på hotell i løpet av ferien. 

• Bobil / campingvogn og telt har tatt seg 

opp igjen etter nedgangen vi så i fjor. 

• Det er en dobling i andelen som ordner 

bosted gjennom Aribnb fra fjoråret. Her 

blir snittet i stor grad dratt opp av den 

yngste gruppen, hvor 21% rapporterer at 

de skal bo i lelighet/hus via Airbnb i 

sommer. 
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Hvordan skal du bo når du er på sommerferie i Norge? (%)
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Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 534, filtrert på de som skal på ferie i Norge
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40% av de som skal på Norgesferie har planer om å gå tur i fjellet.

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 534, filtrert på de som skal på ferie i Norge

, 
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40

Vet ikke

Ingen av disse

Stisykling i tilrettelagt område (f.eks.
sykkelanlegg i alpinanlegg)

Golf

Klatreparker

Kajakk/rafting

Havfiske

Besøke fornøyelsesparker

Kulturarrangement (spel, festival,
konsert, etc.)

Fjellvandring • Fjellvandring er den mest populære aktiviteten for norsk 

sommer. Her er det betydelige forskjeller mellom 

aldersgruppene, hvor de under 30 i større grad har planer 

om å dra på fjellturer enn de over 60.

• Det er i størst grad aldersgruppen mellom 30 og 44 som 

skal besøke fornøyelsesparker. Dette henger nok sammen 

med at de har barn på barneskolealder. 

• Nesten 30% av utvalget rapporterer at de ikke har planer 

om å gjøre noe av det som er på listen. Dette gjelder i 

størst grad for de som er over 60 år. 

• Kun 4% av utvalget sier de skal spille golf i løpet av 

sommerferien. Dette er hovedsakelig menn. 

Har du planer om å bruke ferien på noen av disse aktivitetene kommende sommer? (%)
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7

13
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71

7

Ja, jeg planlegger Norgesferie framfor
ferie i utlandet

Ja, jeg dropper den planlagte
utenlandsferien fordi det blir for dyrt

Nei, det har ingen innvirkning på mine
sommerferieplaner

Vet ikke

2023 2024

• Vi ser fremdeles liten effekt av den svake kronekursen på 

Nordmenns ferieplaner. 71% rapporterer i 2024 at svak kronekurs 

ikke har noen innvirkning på sommerferieplanene. Kun 8% sier de 

må droppe utenlandsferien på grunn av kronekursen. 

• I likhet med fjoråret er det er ingen tydelige demografiske forskjeller 

mellom de som sier den svake krona har en innvirkning og de som 

sier det ikke har en innvirkning. Eneste unntaket er at vi ser at noen 

flere unge sier de dropper den planlagte utenlandsferien fordi den 

blir for dyr. 

71% sier at den svake norske krona ikke har noen innvirkning på 

sommerferieplanene i 2024
Den norske kronen er historisk svak for øyeblikket. I mange tilfeller er det dyrere for nordmenn å feriere i utlandet. Har svak krone innvirkning på 

dine sommerferieplaner i år?

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 1033 16



Bestilling av reise
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Direkte via overnattingsstedets nettside

Bestiller via portaler som Booking.com og Hotels.com
etc

Bestiller via portaler som Finn.no og Airbnb etc

Via reisebyrå

Annet

Vet ikke

2024
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Mest populært å ordne overnatting til ferie selv, enten ved å bestille direkte fra 

overnattingsstedets nettside, eller gjennom bestillingsportaler som booking.com etc. 

• Å bestille overnatting gjennom reisebyråer og portaler er mer populært for turer til utlandet enn det er for turer innad i Norge. 

• I 2024 er det imidlertid litt flere som rapporterer at de bestiller overnatting direkte via overnattingsstedets nettside for turer til utlandet enn det ha vært tidligere.  

Når du bestiller overnatting til ferie- eller fritidsreise i Norge, 

hvordan bestiller du vanligvis overnatting? (%)

Når du bestiller overnatting til ferie- eller fritidsreise i utlandet, 

hvordan bestiller du vanligvis overnatting? (%)

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 1033 * Svaralternativet «Bestiller via portaler som Finn.no og Airbnb etc.» er fjernet fra 2023 og 2024 målingene. 18



Endrede ferievaner 

som følge av 

klimasituasjonen



50% av utvalget sier de ikke vil endre ferievanene sine med hensyn til klima. 
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Svært enig Enig Verken enig
eller uenig

Uenig Svært uenig Vet ikke
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• 16% rapporterer at de vil ta andre ferievalg en 

tidligere i sommer på grunn av klima. 

• I motsetning til fjoråret er det nå den yngste 

gruppen (de under 30 år) som i størst grad 

rapporterer at de endrer ferievanene sine av 

hensyn til klima. Av de unge er det 23% som 

rapporterer dette. Det er 7 pp over snittet. 

• Kvinner rapporterer i litt større grad en menn 

at de vil ta andre ferievalg av hensyn til 

miljøet, men disse forskjellene er marginale. 

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 1033

Jeg vil av hensyn til klima ta andre ferievalg i sommer enn tidligere. (%)

20



Fremdeles 1 av 5 som sier at de tar miljøhensyn når de reiser på ferie

Kilde: Uke 17 og 18 2024, utvalg 1033
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• Resultatene holder seg tilnærmet lik fjorårets, med en svak tendens til at flere tar hensyn til klima i valg av transportformer når de reiser/er på ferie i 2024 enn 

i 2023.

• Her viser resultatene en tydelig kjønnsforskjell. Kvinner tar i større grad hensyn til klima i valg av transportformer i forbindelse med ferie, enn det menn gjør.

Jeg vil av hensyn til klima velge andre mer miljøvennlige transportformer (som tog, buss eller el-bil) når jeg skal reise på ferie/er på ferie – enn det jeg har gjort tidligere. I 

hvilken grad er du enig i følgende påstander? (%)
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Vedlegg
7



Prosjektbeskrivelse

Prosjekttype Ad hoc 

Formål Kartlegge befolkningens ferieplaner i sommeren

Datainnsamlingsmetode Webintervjuer

Antall intervjuer 1033

Datainnsamling Uke 17 og 18 2024

Målgruppe Befolkningen 18 år+

Utvalg Trukket landsrepresentativt fra Gallup Panelet

Vekt Vektet landsrepresentativt på kjønn, alder og geografi

Konsulenter Amund Bråthen, amund.brathen@kantar.com, mobil:  9777 7317

Dina Hauge, Dina.hauge@kantar.com
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